

奥巴马宣布驻伊美军年内全撤离

美在伊阵亡士兵超4400人,此举正式终结伊拉克战争

据新华社电 美国总统奥巴马21日宣布,美军将在今年年底前全部撤离伊拉克。

奥巴马当天在与伊拉克总理马利基举行视频会议后宣布这一决定。他在白宫发表声明说,美军将在今年年底前全部撤离伊拉克,从而结束这场持续近9年的战争。

奥巴马说,美军撤离后,美伊两国关系将成为主权国家之间的正常双边关系,两国将在共同利益和相互尊重的基础上建立稳固、长期的伙伴关系。他同时表示邀请马利基今年12月访美。

美军现阶段在伊拉克驻军大约4万人。根据美国与伊拉克在2008年达成的驻军地位协定,美军将于2011年底前全部撤离伊拉克。近期以来,美伊双方一直在就延长驻军时限展开谈判。美方希望部分驻军在明年以军事顾问的形式继续驻扎伊拉克,帮助培训伊拉克安全部队。但据美国媒体报道,由于伊方拒绝给予驻伊美军法律豁免权,双方有关延长驻军时限的谈判最终破裂。

2003年3月伊拉克战争爆发后,美军

开始进驻伊拉克。2010年8月底,美国从伊拉克撤离大部分军队,结束作战任务,留下3.5万至5万兵力,负责支持伊拉克政府及其安全部队的军事行动。旷日持久的伊拉克战争令美国付出巨大代价,累计超过4400名美军士兵在伊拉克死亡。

奥巴马在竞选总统期间就承诺,将以负责任的方式尽快结束伊拉克战争。特别是近年来,随着美国经济持续低迷、国库空虚,民众反战情绪不断高涨,越来越多的人要求尽快结束伊拉克和阿富汗战争。

中国旅游团在泰国遭遇车祸一人遇难

据新华社电 一辆载有中国游客的巴士10月22日上午在泰国西南部普吉府发生车祸,目前已确认造成1名中国人遇难。

据介绍,这辆巴士是由普吉市前往珊瑚岛观光途中发生侧翻的,车上有来自中国重庆的一个26人的旅行团,包括25名游客和1名领队,车上还有5名当地司机和导游。截至目前,车祸已造成1人遇难、30人受伤,伤者已被送往当地医院接受治疗。

沙特王储苏尔坦因病在国外去世

据新华社电 沙特阿拉伯王室10月22日宣布,王储苏尔坦·本·阿卜杜勒-阿齐兹因病于当日清晨在国外去世。

苏尔坦是沙特国王阿卜杜拉同父异母的弟弟,同时兼任第一副首相。此前,他曾因健康问题多次出国就医。今年6月以来,他一直在美国接受治疗。

本月17日,87岁高龄的沙特国王阿卜杜拉在利雅得接受手术,术后状况良好。排名王储之后的王位继承人是78岁的纳伊夫王子,他也是阿卜杜拉同父异母的弟弟。纳伊夫2009年3月被任命为第二副首相,同时兼任内政大臣。目前,苏尔坦的遗体从美国运回国后,他的葬礼将于25日举行。

英窃听事件受害者获200万英镑赔偿

据新华社电 新闻集团的英国子公司国际新闻公司21日向《世界新闻报》窃听事件的受害者之一米莉·道勒家人作出200万英镑(约合2036万元人民币)的赔偿。新闻集团董事长鲁珀特·默多克则向慈善机构捐款100万英镑(约合1018万元人民币),表达对窃听行为的歉意。

国际新闻公司和道勒的家人发表联合声明,宣布双方通过经济赔偿达成和解。这是国际新闻公司迄今向《世界新闻报》窃听事件受害者作出的最大一笔赔偿。

巴基斯坦等四国当选安理会非常任理事国

据中新社电 第66届联合国大会21日就安理会2012-2013年度5个非常任理事国的成员进行选举,危地马拉、摩洛哥、多哥和巴基斯坦四国当选。不过,上午开始的投票一直持续到晚上7点左右,经过9轮投票依然没有产生最后一个非常任理事国当选国,投票将于下周一继续举行。

据悉,联合国安理会由15个成员组成,除了中美英法俄5个常任理事国外,另外10个非常任理事国由联大选举产生,任期2年,每年更换其中的一半,不能连选连任。

德国报废卫星23日分30块碎片坠地球

据中新社电 德国一颗报废的人造卫星“伦琴”预计于10月23日坠落地球。

这枚卫星重达1.7吨,预计将在北京时间23日凌晨2点至晚上8点间,分成30块碎片坠落地球。对于残骸是否会击中人类,德国航天官员沃纳尔说,这种可能性非常小,只有两千万分之一。

利过渡委承认卡扎菲系被蓄意击毙

据俄新社援引路透社10月21日消息,利比亚“过渡委”一名高级官员承认,卡扎菲是被抓获他的“过渡委”武装蓄意击毙的。这与过渡委员会官方早前宣布的死因存在出入。

这名匿名的消息人士对路透社说:“武装人员痛殴了卡扎菲,而后开枪射杀了他。这是战争。”报道指出,“过渡委”

早期的声明曾指出,押送卡扎菲前往医院的汽车陷入反对派武装与卡扎菲军队交火现场,最终卡扎菲的头部受到致命的枪伤。

目前,联合国人权事务高级专员办事处已经要求对卡扎菲死因进行调查。人权事务高级专员办事处发言人称,手机拍摄的图像非常令人震惊,画面显示

反对派士兵拖拉还活着的卡扎菲,死后的尸体也被拖来拖去。

另据报道,利比亚一名年轻的战士21日在互联网上发布录像,声称是他抓住了卡扎菲,并向他连开两枪,导致卡扎菲伤重身亡。这名战士来自班加西,名叫乌雷比,一番话再次使卡扎菲的死因复杂化。

卡扎菲之子穆塔西姆死前照片曝光

据英国媒体新公布的一组照片显示,卡扎菲之子穆塔西姆死前曾被利比亚执政当局士兵活捉,但他真正死亡的原因可能与执政当局所述并不一致。

据报道,卡扎菲之子穆塔西姆被俘后有人拿手机对他拍照。照片显示穆塔西姆背对一面墙席地而坐,大口大口地喝着水,手中还夹着一根香烟(见右图)。但是几分钟之后,拍摄的照片却显示他已经死去,当时的状态是他四肢张开躺在一个担架上,其颈部和胸部中枪,满身是血。

报道说,这些令人胆颤的照片可以证实,他当时的确被活捉,但导致他死亡的原因却并不清楚。



卡扎菲秘密资产或超2000亿美元

随着卡扎菲被捕身亡,利比亚执政当局也开始对卡扎菲生前的财产进行仔细盘查。据美国《洛杉矶时报》10月21日报道,数名利比亚高官表示,卡扎菲的秘密资产总值可能超过2000亿美元。这将是此前西方政府所预计数额的两倍。

报道说,如果这个令人震惊的数字确实属实,卡扎菲将可以被“载入史册”,

并登上全球“最贪婪、最古怪”领导人排行榜,他将可以与刚果(金)前总统蒙博托·塞塞·塞科等国际上的“巨贪”级人物相提并论。

一名负责研究卡扎菲财产记录的利比亚人员在21日表示,卡扎菲的秘密现金、黄金储备和投资数额“令人震惊”。他说:“任何人都不会意识到它的规模如

此之大。”

报道指出,尽管卡扎菲在国外的巨额投资看起来让过渡政府好像获得一笔意外之财,但执政当局要想真正获得它们并不容易,因为联合国对利比亚资产的冻结让其面临法律障碍,同时利比亚国内的法律还规定,被查获的资产只能由其合法所有人解冻。

利执政当局称在8个月内举行大选

利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席贾布里勒10月22日说,利比亚应在8个月内举行大选,以便新议会起草宪法并组建过渡政府。

贾布里勒当天在约旦死海之滨参

加世界经济论坛时说,利比亚大选应在8个月内举行,以组建利比亚国民议会。“这一议会将有两个任务:起草新宪法并就此进行全民公决;组建过渡政府,直至举行首次总统选举。”他同时表

示,利比亚目前的首要任务是清理散落在民间的武器装备,同时恢复国家稳定和秩序。

利“全国过渡委员会”随后宣布,执政当局于23日宣布利比亚全国解放。

北约初定31日结束利比亚军事行动

北约秘书长拉斯穆森21日宣布,北约将逐步结束在利比亚的军事行动,初步决定在10月31日宣布行动结束。

当天,北约决策机构——北大西洋理事会在北约布鲁塞尔总部召开特

别会议,拉斯穆森在会后宣布这一消息。他说,北约将在下周早些时候做出正式决定。与此同时,北约将与联合国和利比亚“全国过渡委员会”密切协商。拉斯穆森说,北约决定在10月

31日前逐步结束军事行动,北约在这一期间将密切关注利比亚局势,同时做好在需要的情况下应对针对平民安全威胁的准备。

以上综合新华社等报道